О ходе выполнения в Питкярантском муниципальном районе РК мероприятий по реализации Приоритетного национального проекта «Образование» в 2013 году.
В 2013 году продолжилась реализация приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО) на территории Питкярантского муниципального района 

В первом квартале 2013 года на основе республиканского Сетевого графика (СГ) по реализации ПНПО в 2013 году разрабатывался муниципальный СГ по реализации приоритетного национального проекта «Образование» на территории Питкярантского муниципального района на 2013 год. 
04 апреля 2013 года СГ был утвержден Постановлением главы администрации Питкярантского муниципального района № 309 "Об утверждении Сетевого графика по реализации приоритетного национального проекта «Образование» на территории Питкярантского муниципального района на 2013 год и Плана контроля за ходом реализации приоритетного национального проекта «Образование» на территории Питкярантского муниципального района на 2013 год".

По направлению «Обеспечение доступности дошкольного образования» 06.03.2013 года было подписано Соглашение № 1727/11/01-18/МО-и между Министерством образования Республики Карелия и Администрацией Питкярантского муниципального района о софинансировании расходных обязательств и взаимодействии при предоставлении субсидии из бюджета Республики Карелия бюджету Питкярантского муниципального района на дополнительную поддержку развития дошкольного образования на 2013 год.
Данным соглашением предусмотрено обеспечение денежных выплат малообеспеченным гражданам, имеющим детей в возрасте от полутора до трех лет, не получившим направление уполномоченного органа местного самоуправления на зачисление в образовательное учреждение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 
По состоянию на 01 июля 2013 года в Питкярантском муниципальном районе 25 детей которые не получили направление в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Денежную выплату получают родители 7 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, т.к. семьи являются малообеспеченными.
Одним из основных направлений ПНПО остается «Поощрение лучших учителей». В марте 2013 года Министерство образования Республики Карелия объявило о проведении конкурса на получение денежного поощрения лучших учителей за счет государственной поддержки из федерального бюджета и бюджета Республики Карелия в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в Республике Карелия. 

В 2013 году Питкярантский муниципальный район на этом конкурсе представляли два педагога: Савченко Светлана Геннадьевна, учитель русского языка, литературы и музыки из МОУ ООШ д.Рауталахти Питкярантского муниципального района и Семакова Светлана Владимировна, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №1 г.Питкяранта РК.

8 апреля 2013 года на базе МОУ СОШ №1 г.Питкяранта РК состоялись Публичные презентации профессиональному и местному сообществу результатов педагогической деятельности претендентов конкурсного отбора на получение денежного поощрения лучшим учителям в рамках ПНПО и по инициативам Главы Республики Карелия. 
23 мая 2013 года в г.Петрозаводске состоялось внеочередное заседание Общественного совета при Министерстве образования  Республики Карелия, члены которого утверждали список учителей-победителей конкурсного отбора  приоритетного национального проекта «Образование» за счет средств бюджета Республики Карелия и за счет средств субсидии из федерального бюджета в 2013 году. К сожалению, учителя нашего района в этом году не вошли в число победителей ПНПО.

В рамках мероприятий ПНПО по реализации инициатив главы Питкярантского муниципального района в области образования на 2013 год в апреле были проведены два конкурса профессионального мастерства для педагогов района – это конкурсы «Учитель года-2013» и «Воспитатель года-2013». На эти мероприятия было выделено 17 тыс. рублей из бюджета Питкярантского муниципального района. 
В районном конкурсе «Учитель года-2013» приняли участие 4 педагога, в конкурсе «Воспитатель года-2013» - шесть воспитателей.
Лауреаты муниципального конкурса представляли наш район на республиканском Фестивале педагогического мастерства-2013, прошедшем в г.Петрозаводске в конце апреля 2013 года.

Харина Светлана Дмитриевна, учитель начальных классов МОУ СОШ №2 г.Питкяранта РК – в рамках конкурса «Учитель года Карелии-2013» и Родионова Галина Валерьевна, воспитатель МДОУ №5 детский сад «Аленушка» г.Питкяранта РК – в рамках конкурса «Воспитатель дошкольного образования   Карелии-2013».

Обе участницы от нашего района проявили себя творческими педагогами и опытными профессионалами, знающими современные образовательные технологии и умеющими применять их в своей деятельности. В итоге – обе стали лауреатами Фестиваля педагогического мастерства-2013.

Харина Светлана Дмитриевна заняла 3 место в конкурсе «Учитель года Карелии-2013», а Родионова Галина Валерьевна стала третьей в конкурсе «Воспитатель дошкольного образования Карелии-2013». Кроме этого Галина Валерьевна получила приз «За общественное признание».
Также в Питкярантском муниципальном районе реализуется направление ПНПО «Государственная поддержка талантливой молодежи». Обучающиеся школ района принимают участие в межрегиональных и  региональных олимпиадах и иных конкурсных мероприятиях, победители которых могут претендовать на присуждение премии для поддержки талантливой молодежи в 2013 году.
В ноябре 2012 года два обучающихся 11 класса МОУ СОШ №1 г.Питкяранта принимали участие в IV республиканском конкурсе художественного слова «ГЛАГОЛ» (номинации «Слава Отечества», «Герои Отечественной войны 1812») и вошли в десятку лауреатов этого конкурса.
В марте 2013 года команда из пяти десятиклассниц МОУ СОШ п.Салми под руководством учителя этой школы И.Ю. Нигматулиной выезжали на 18 республиканскую научно-​исследовательскую конференцию «Будущее Карелии». Анна Харвонен была награждена дипломом 3 степени и получила рекомендацию к публикации своей работы. Полина Курикова тоже получила такую рекомендацию, и теперь работы девушек в числе других лучших работ будут опубликованы в сборнике «Научно-​исследовательская работа школьников в Карелии».
Обучающиеся начальной школы стараются не отставать от старшеклассников и активно принимают участие в республиканских мероприятиях. В марте 2013 года параллельно с республиканской научно-исследовательской конференцией «Будущее Карелии» в г.Петрозаводске проходил  III Республиканский Фестиваль исследовательских и творческих работ учащихся 3–4 классов «Мои первые открытия». Питкярантский район на этом фестивале представляли пять ребят из начальных классов МОУ СОШ №1 и №2 г.Питкяранта, п.Салми.
По итогам защиты своих исследовательских и творческих проектов авторы четырех из пяти наших работ стали лауреатами конкурса. 

Угрюмов Марк, ученик 3 класса МОУ СОШ № 1 г. Питкяранта с работой «Родословная моей семьи», стал лауреатом в секции «Стрелки истории».

Велиев Имран, ученик 3 класса МОУ СОШ № 2 г. Питкяранта с работой «Вот он, хлебушек душистый», стал лауреатом в секции «Смекалка народ создает».

Соколов Евгений, ученик 3 класса МОУ СОШ п. Салми Питкярантского муниципального района с работой «Фабрика зеленого листа», стал лауреатом в секции «Лабиринты живого».

Овчинникова Елизавета, ученица 4 класса МОУ СОШ № 2 г. Питкяранта с творческой работой «Сам себе сочинитель», стала лауреатом в секции «Творческий старт».

 «Ежемесячное вознаграждение за классное руководство» 
Количество обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Питкярантского района по состоянию на 1 июля 2013 года составляет 2008 человек, классов-комплектов – 124. Денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя получает 123 педагогических работника муниципальных общеобразовательных учреждений (55 человек – в сельских школах, 68 – в городских).
Среднемесячный размер денежного вознаграждения за классное руководство за счет всех источников финансирования в месяц составляет в среднем 1536,26 рублей.
